RAID - Redundans adattarolas

RAID 1

P =

@y @y
b
A2 | (A2
A3 A3
A4 1 A4
ey
Disk 0 Disk 1

Forras:

https://hu.wikipedia.org/wiki/RAID
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 Mi a RAID?

* Angolul: Redundant Array of Inexpensive
Disks vagy Redundant Array  of
Independent Disks

e Tarolasi technoldogia, mely tobb lemez
segitsegével osztja el az adatokat - Témb.

 Mi a RAID célja?
* Adatbiztonsag novelése (redundanciaval!!)
» Adatatviteli sebesség ndvelése
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» TOrteneti attekintes

* Az alapOtlet 1987-ben szlletett.

o Kalifornial Egyetem szamitastudomanyi
tanszéke (University of California, Berkeley)
ekkor dolgozta ki a RAID rendszert.

*ElsO6 cél tbbb lemez Osszeflizese volt (ma:
RAID 0).
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 RAID szintek: RAID 0
» Osszeflizés, csikozas
* Nincs hibatdrés
e Sebesség a legnagyobb
e Mint az LVM!
« Osszméret = diszk +...+ diszk
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* RAID szintek: RAID 1
* Mirroring, tukrozés
« Adatok parhuzamos tarolasa
* PAarhuzamos olvasas, iras: gyors
» Osszméret = legkisebb diszk
* Legnepszeribb
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* RAID szintek: RAID 2
» Csikozas + hibakod (CRC)
 Lemezhiba esetén a matematikai muvelet
segitségevel visszaallithatd az adat
A vedelem ara a megnovekedett
adatmennyiseg
 Nem hasznaljak =
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* RAID szintek: RAID 3
* Hasonld a RAID 2-h6z
» De csak egy lemez a paritasbiteknek (hibaell.)
« Kisméretl csikok
* Nem elterjedt RAID 3
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* RAID szintek: RAID 4
* Hasonld a RAID 3-h6z
* Nagymeéretu csikok

* Nem elterjedt
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* RAID szintek: RAID 5
 Paritas nem kulon meghajton
 Paritas: korbeforgd paritas / rotating parity
» Osszes meghajton elosztva tarolja
* Minimalisan 3 diszk kell
e Olvasas sebesséqg = leglassabb meghajto

o Elterjedt modszer RAID 5
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* RAID szintek: RAID 6

 RAID 5 kibovitése

 Paritas: oszlopban és sorban is van paritas

e Jobb hibatlrés

* Nagy helyfoglalas
* Nem elterjedt
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* RAID szintek: RAID 01

* Hibrid megoldas
*RAID 0 + RAID 1
 Minimum 4 diszk kell
* Nem elterjedt
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* RAID szintek: RAID 10
* Hibrid megoldas

RAID 1+ RAIDO RAID 1+0

* Nem elterjedt R0
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 RAID megvalositas
e Hardveres
* RAID vezerlo kell a szerverbe
* Draga
eTOMb  szétesés eseten, ugyanolyan
vezerlovel lehet helyredllitani a hibat!
Kordlmenyes, draga!
« Szoftveres
e Olcso, nem kell killon hardver
 Linux kernel tamogatja
* Minimalis az eroforrasigenye
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* RAID szintek a gyakorlatban
* RAID O
* RAID 1
*RAID 5
* RAID 10
* RAID 50

* RAID 0 - LVM
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Koszonom a figyelmet!
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